

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# الفضل

بسمہ روزنامہ  
نیچر ایڈیٹریٹس پبلیشرز  
پانی پتہ

جلد ۵، شمارہ ۲، احسان نمبر ۳۳، جون ۱۹۶۱ء، نمبر ۱۲۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال اللہ بقاءہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ: اکثر مزاجی صاحب ریلوے

یہ وہ یکم جون کو وقت پہنچے صبح

کل دوپہر حضور کو سردرد کی تکلیف رہی۔ حضور کی زیر کے بعد درد میں  
افاقہ ہوگی۔ رات کو پھر سردرد کی تکلیف ہوئی۔ نیند اور دوادینے کے بعد  
نیند آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت صحت کاملہ وعاجلہ اور درازی عمر کے لئے خاص تو جیو

درد کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

## تیل کے ماہروں کا چھارکان پر تیل روپی وفد کراچی پہنچ گیا

وفد تیل کی تلاش کے متعلق ماہروں کی خدمات اور مشینوں کی فراہمی کیلئے اقرارناموں پر دستخط کر

گواچھیکوچون۔ تیل کے روسی ماہروں کا ایٹا دند جو چھارکان پر مشتمل ہے کل ماسک سے یہاں پہنچ گیا۔ یہ وفد  
پاکستان میں تیل کی تلاش کے لئے ماہروں کی خدمات سازو سامان اور مشینیں مہیا کر کے سلسلہ میں پاکستان کے ساتھ  
اقرارناموں پر دستخط کرے گا۔ روس اور پاکستان کے نمائندے اپنی بات چیت یہاں کل شروع کر رہے ہیں۔ پاکستانی وفد  
کی قیادت معنی وسائل کے بیورو کے ڈائریکٹر

### مشرقی پاکستان میں طوفان کی وجہ سے تاحال کسی جانی نقصان کی اطلاع نہیں

امدادی کارروائیوں کے انسدادی اح متاثر علاقوں کے نقصان کی اطلاع نہیں  
ڈھاکہ میں جون مشرقی پاکستان کے گورنر لیفٹننٹ جنرل اعظم خان نے کہا ہے کہ کل کے طوفان  
کی زد میں جو ساحلی اضلاع آئے تھے وہاں بہت زیادہ نقصان نہیں پہنچا۔ اور ابھی تک متاثرہ علاقوں  
سے کسی جانی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔ مشرقی پاکستان کے گورنر نے اپنی اخباری نمائندوں سے  
فٹو کہتے ہوئے بتایا کہ میں نے متاثرہ علاقوں  
کے حکام سے مسلسل رابطہ قائم کر رکھا ہے۔  
اور مجھے یہ جان کر بڑا اطمینان ہوا ہے کہ  
کل کے طوفان سے زیادہ نقصان نہیں پہنچ  
سویا بی گورنر نے بتایا کہ کس یا تیار  
میں جہاں تیزی ریلوں کے باعث بعض علاقے  
زیر آب ہو گئے تھے، وہاں کچھ نقصان ہوا ہے

جنرل سچایا الین کریں گے۔ اور اس میں  
پٹرولیم کی کمزوری کے لئے گورنر نے ایک کیمپ  
اور جائزہ لیا۔ ان کے علاوہ روسی سفیر  
بھی شریک ہوئے۔ روسی وزارت خزانہ کے  
افسر بھی ات چیت میں شریک ہو جائیں گے۔  
روسی وفد کی قیادت مشر ایس ایس پور جیف  
کریں گے۔ روس کے ماہر طبقات الارض  
ارہتی طبیعات اور متعدد دوسرے ماہران کی  
مدد کریں گے۔

گواچھیکوچون کے ہوائی اڈے پر انہاری نمائندوں کے  
فٹو کہتے ہوئے مشر ایس ایس پور جیف نے  
کہا کہ گواچھیکوچون میں ہماری کام کا سلسلہ جاری رکھیں گے  
جو روس کے وفد نے اس سے پہلے پاکستان  
شروع کیا تھا۔ انہوں نے کہا کہ میں ابھی یہ  
نہیں جاسکتا۔ کہ یہ کام ختم ہوگا۔ روسی  
وفد کل اس سوال پر بات چیت کرے گا کہ  
پاکستان میں تیل کی تلاش کے لئے کتنے ساڑھ  
سامان مشینوں اور ماہروں کی ضرورت ہے۔

یہ عمل ختم ہونے کے بعد مشینوں اور ماہروں  
کے لئے اقرارنامے مرتب کئے جائیں گے  
مشراہم کو یہ جانے کے لئے کہ روسی وفد سے  
جماعت شروع ہوگی۔ یہ اترائی قومیت کی  
ہوگی۔ یاد رہے کہ پاکستان میں تیل کی تلاش کے  
لئے روس سے سمجھوتے پر ۱۹۴۷ء کو دستخط کئے  
گئے تھے جس کے تحت روسی پاکستان کو تیل رو  
ڈال کر دینا چاہتا ہے کہ:

## تعلیم الاسلام کانج کا جلسہ تقسیم اسناد و اعانات

تعلیم الاسلام کانج دیوے کا جلسہ تقسیم اسناد و اعانات ۱۴ جون روز اتوار ساڑھے ۱۰ بجے  
دن کانج ہاں میں منعقد ہوگا۔ محترم پروفیسر سراج الدین صاحب بیگم کی علم تعلیم حکومت مغربی  
پاکستان خطبہ اسناد پڑھیں گے۔ انشاء اللہ

جن احباب کو عید میں شمولیت کے لئے دعویٰ کی ہے۔ وہ سوا گئے۔ ان کے پاس اپنی  
نہشتوں پر تشریح فرما ہو جائیں۔ نیز جو احباب دماغ کے پاس حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ وہ  
اسلم قریشی صاحب فرانس ڈیپارٹمنٹ سے ملیں۔  
ڈیوے اور اعانات حاصل کرنے والے ایک روز قبل یعنی ۳ جون کو ساڑھے پانچ  
بجے تمام ماہر تیل میں شریک ہوں۔  
ڈیپارٹمنٹ تعلیم الاسلام کانج دیوے

### حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی صحت

لاہور ۳۱ مئی۔ وقت ۹ بجے شریف  
فون۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمیہ  
کی صحت کے متعلق لاہور سے آئے اطلاع منظر  
ہے کہ بیٹھ میں شدید درد کی تکلیف ہے۔ نیز  
درد نفس کی بھی شکایت ہے یکم جون کو  
ڈاکٹر کرنل ملک صاحب ڈاکٹر سردار علی صاحب  
ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب اور ڈاکٹر فیضان اللہ  
صاحب معائنہ کریں گے۔

احباب جماعت خاص تو جیو اور درد کے صحیح  
صحت کاملہ وعاجلہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں

### محترمہ اہلیہ صاحبہ ملک غلام فرید صاحب کی عیالیت

محرم ملک جمشید صاحب کو خیر صحت کی اطلاع  
دیتے ہیں کہ محترمہ ملک غلام فرید صاحبہ شریف  
لاہور کی اہلیہ صاحبہ محترمہ پروفیسر کا حمل ہوئی  
احباب جماعت خاص طور پر دعا کریں کہ انہیں  
محترمہ کو اپنے فضل سے تحفے کامل وعاجل  
عطائے آمین

۴۴ سٹریٹ کے جزیرہ کو پہنچا۔ یہاں طوفان  
کی رفتار سب سے زیادہ تھی۔ کوئی سوسیل  
کے قریب تھی۔ جزیرہ قطب دیا میں بھی  
نقصان پہنچا ہے۔ اور بعض مقامات پر  
سے تیسرا ساحلی پستول کو بھی نقصان  
پہنچا ہے۔

مشرقی پاکستان میں امدادی کارروائیوں  
کے اندر اعلیٰ مشر ایس ایم حسن آج متاثرہ  
علاقوں کے نقصان سروے کے لئے روانہ  
ہو رہے ہیں۔

### تم پیچھے ہو کر تھوٹے کی طرح تڑپ کر دو تا تم بخشنے جاؤ

بعض صحیح یا غلط اختلاطات کا وجہ سے انسانوں میں اکثر جھگڑے ہو جاتے ہیں گھروں میں محفلوں میں بھولوں میں۔ ایوں کے ساتھ اور بیگانوں کے ساتھ بعض تعلقات خود ذرا سماجیات پر جھگڑے ہوتے ہیں کچھ تو تڑپ کر جلتے ہیں مگر بہت سے معمولاً جھگڑنے بعض اوقات نہایت خطرناک صورت اختیار کر لیتے ہیں بعض گھڑنے تو تباہ ہی ہو جاتے ہیں۔ بعض قبیلے گاؤں اور شہروں کے محلے جھگڑوں کی وجہ سے دوزخ کا نمونہ بن رہتے ہیں۔ بعض دفعہ ایک قوم کا جھگڑا دوسری قوم سے ہوتا ہے جس کا نتیجہ ایک یا چند غلط فیصلوں پر ہوتی ہے اور یہ اتنا طول کھینچتا ہے کہ سالوں تک وہ لوگ حایہ زندگی نہ ہو کر رہ جاتی ہے۔

الرحمن جہاں انان ہوتے ہیں وہاں جھگڑا بھی ہونے میں لگتا ہے اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ جو لوگ جھگڑوں میں لگے جیتے ہیں وہ اپنی اور دوسروں کی زندگی بھی اجیران بنا دیتے ہیں۔ یہ ایک مشاہدہ کی بات ہے کہ جن لوگوں میں باہمی جھگڑے کم ہوتے ہیں یا ہوتے ہیں تو جلد طے ہو جاتے ہیں وہ لوگ نرمی کر جاتے ہیں افراد سے برآء کر توام کا بھی یہی حال ہے جو ہمیں یہ قوی ہر وقت تیرے بھگت رہتا ہے وہ ہر طرح سے خسارہ میں رہتی ہیں اور بجا تے ترقی کی منازل طے کرنے کے نہ صرف مالی ضائع کرتی ہیں بلکہ تفصیح اوقات کرنے کی وجہ سے اپنی حیثیت کے ذرائع بھی کھو جتی ہیں۔ انسان ایک عمل کر دینے والی ماسق ہے اور تیرا ایک دوسرے کا مدد کے اپنی ضروریات کا کفیل نہیں ہو سکتا تڑپ کے اتنے بیلو ہیں کہ ہر ایک بیلو کی ضرورت تنہا ہم نہیں پہنچ سکتیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ وہ ایک سوسائٹی میں رہے اور جس طرح وہ دوسروں سے فائدہ اٹھاتا ہے اسی طرح خود بھی دوسروں کے لئے مفید اور کارآمد ثابت ہو۔

ظاہر ہے کہ ایسی حالت میں انسانوں کے باہمی تعلقات نہایت خوشگوار ہونے چاہئیں اور اگر باہم جھگڑے کم لگائیں بھی تو وہ نہایت سہولت سے طے کر لے جاتے چاہئیں۔ جو سوسائٹیاں اس راز کو سمجھ جاتی ہیں۔ وہ آپ بھی سمجھیں

لسر کرتی ہیں اور دوسروں کے لئے بھی باعث اطمینان ہوتی ہیں۔ تاہم اس حقیقت کو نظر انداز نہیں کیا جا سکتا کہ بہترین سوسائٹیوں میں بھی جھگڑے سر نکال لیتے ہیں۔ بعض اوقات تو ان جھگڑوں کی بنیاد ٹھوس حقائق پر ہوتی ہے ایک فریق کا مزاج زیادتی ہوتی ہے لیکن بعض اوقات ذہن اور من فریق لوگ ایک اور صلح جو لوگوں میں بھی جھگڑے اٹھادیتے ہیں۔

اسلام سے پہلے تمام عرب متخاصب قبیلوں میں بڑا بڑا قبیلہ قبیلہ کی باہم دشمنیاں سالہا سال سے چلا آتی تھیں ذرا ذرا سی بات پر تلواریں میاؤں سے نکل آتیں اور ناوک انداز اور تیرہ بازی متروچ ہو جاتی۔ جب سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے آمد مدینہ میں ہجرت کر کے آئے تو وہاں کے دو بڑے بڑے قبیلوں میں جو پہلے باہم دوست و گریبان رہتے تھے صلح ہو گئی اور رب بھائی بھائی بن گئے۔ ہر جو جو کہ سے آپ کے ساتھ مدینہ تشریف لے گئے تھے ان کو اہل شرب نے ہاتھوں ہاتھ لیا اور آپ کے ایک اشادہ پر اپنی جان دے دی ہر جو ہر جو اور انصار باہم تیرہ شکر ہو کر گزرتے گئے۔ انصار کے نہ صرف باہمی جھگڑے ختم ہو گئے بلکہ ہر جو کے ساتھ بھی ان کا نہایت مہربانی کا سلوک ہو گیا اور ایک ہی جہاں سیکھ کر وہاں قابول میں چھلنے لگی۔

جہاں یہ حالت تھی وہاں مدینہ میں کئی ایک منافق بھی پیدا ہو گئے تھے جن کا سزا نہیں المذاقین عید اللہ بن ابی تھا اسکے لئے مسلمانوں کا باہم ارتبا ط سخت روح فرسا تھا وہ ہمیشہ اس سماک میں رہتا تھا کہ کم از کم ہر جو میں اور انصار میں چھوٹ ڈال دے مگر وہ کامیاب نہ ہو سکا۔ بلاخر ایک جنگ کے دوران اس کو چھوٹ ڈالنے کا موقع مل گیا۔ اور اس نے انصار کو ہارنا تک جھگڑا دیا کہ دونوں طرف سے تلواریں کھینچ گئیں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علم ہوا تو آپ نے اس کو خوراد یا دیا اور ہر جو میں اور انصار پھر بھائی بن گئے۔ اس سے یہ جنگ نامنظور رہ کر جھگڑوں

کا پیدا ہونا مشکل نہیں ہوتا اور سب بات یہ ہے کہ انسان خطرناک جھگڑا اور واضح ہوگا ہے تاہم تہذیب نفس کے اصولوں پر عمل کرنے سے جھگڑوں کو بالکل مٹا نہیں جا سکتا تو کم از کم اتنا تو کیا جا سکتا ہے کہ وہ اتنی تلخی نہ حاصل کر لیں کہ جس سے دونوں فریقوں کو نقصان پہنچنے کا احتمال ہو۔ لیکن جھگڑوں کی بنیاد کسی واقعی غلطی یا سبب پر ہوتی ہے ایک سبب پر ہے اسی کا تعلق ہر طرف سے دوسرا فریق اپنے حقوق کی پامالی برداشت نہیں کر سکتا کسی قسم کے اور جذبات ہوتے ہیں جو جھگڑے کا صورت میں پیدا ہو جاتے ہیں ذاتی یا خانہ دانی و قار کا سوال پیدا ہو جاتا ہے۔ ایک آدمی یا فریق جھوٹا ہو کر بھی اس جذبہ کے ماتحت ہار ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتا دوسرا فریق بھی خدا اور ہٹ اختیار کر لیتا ہے۔ اس طرح جھگڑا طول کھینچتا چلا جاتا ہے۔ بعض جھگڑے تو ہوتے ہی بے بنیاد ہیں محض غلط فہمیاں ان کی پرورش کرتی ہیں۔ دونوں طرف کچھ غلط فہمیاں ہوتی ہیں جن کی دونوں فریق تصدیق و تخیل کرنا نظر انداز کر دیتے ہیں اور بغیر سوچنے کے لڑنے چلے جاتے ہیں یہ حالت بڑے لوگوں میں ہی رونما نہیں ہوتی بلکہ جیسا کہ ہم نے اوپر ہر جو اور انصار کی مثال دی ہے بڑی تہذیب سوسائٹیوں میں بھی ہوتی ہے اس لئے یہ ایک مرض ہے جس کا علاج ضروری ہے جو حق و باطل کے لحاظ سے علاج ہوتا ہے لیکن بعض اصول ایسے ہیں کہ اکثر صلح جو آدمی اگر اس پر عمل کریں تو ہماری سوسائٹی بہت سے تیرہ مخواہ کے جھگڑوں سے پاک ہو جاتی ہے اور کسی مزید علاج کی ضرورت نہیں رہتی۔

ایک اور اصول سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت پیارے الفاظ میں یہ پیرا فرمایا ہے کہ تم پیچھے ہو کر تھوٹے کی طرح تڑپ کر دو تا تم بخشنے جاؤ۔ (کشتی نوح)

ان الفاظ پر ذرا غور فرمائیے اگر اس کو جھگڑوں کی بیماری کا تیرہ پیرا علاج کہا جائے تو کوئی مبالغہ نہیں ہوگا جھگڑوں میں ایسی پیچیدگیاں اور الجھنیں پیدا ہو جاتی ہیں کہ ہر فریق اپنے آپ کو کسی ذمہ داری سے صداقت پر سمجھتا ہے حقیقت یہ ہے کہ انسان جھگڑنے کے دوران اپنی زیادتی کو تو خفیہ سمجھتا ہے اور دوسرا وقتاً قرار نہیں دیتا خواہ وہ کتنی ہی بڑی کیوں نہ ہو لیکن فریق ثانی کی حیثیت سی بات کو

بیماریوں کی اپنے نفس کو دھوکا دیتا ہے۔ اس شخص سے سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دراصل ایسی نفسیاتی بیماری کا تیرہ پیرا علاج بتایا ہے اور فرمایا ہے کہ جھگڑا فی ذاتہ تیری چیز ہے اس کو فر کرنے میں ہر فریق کا یہ مرض ہے کہ وہ یہ نہ دیکھے کہ وہ خود سچا ہے یا جھوٹا ہے بالقرین وہ اپنے آپ کو سچا سمجھتا ہے بلکہ وہ تو واقعہ سچا ہی ہے تو پھر بھی اس کا مرض ہے کہ وہ جھگڑے جیسی تباہ کن چیز کا سر قلم کرنے کے لئے جھگڑوں کی طرح تڑپ کر لے یعنی یہ باور کرے کہ میں ہی جھوٹا ہوں فریق ثانی سے صحافی تک مانگ لے۔ ظاہر ہے کہ جو شخص بھی اس پر عمل کرے گا وہ یقیناً تڑپ کا تختہ ہٹا کر سچا ہوگا۔ کیونکہ اس نے جھگڑے جیسے دشمن انسانیت کا قلع و قمع کر دیا ہے اس لئے ایک بلا کوٹنے سے اور فریق ثانی سے بلکہ معاشرے سے نالیاں دیا ہے۔ ہر ذرا سے جھگڑے کے لئے ممکن ہے کہ وہ باتوں باتوں میں نہایت خوفناک صورت اختیار کرے اور اکثر ایسا ہی ہوتا ہے کہ اصل وجہ تو نہایت غیر اہم ہوتی ہے مگر بات بڑھتے بڑھتے قتل و غارت تک طول کھینچ لیتی ہے دنیا میں ہزاروں قتل و غارت ہزاروں تباہیاں ایک ذرا سے اختلاف کی وجہ سے ظہور پذیر ہوتی ہیں۔ اگر وقت پران کا اندازہ کیا جاتا اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے سندر بلا نسخہ کا استعمال کیا جاتا تو یہ قتل و غارت اور تباہیاں نہ ہوتیں۔ اگر جماعت احمدیہ کے افراد اس پر عمل پیرا ہو جائیں تو یقیناً ان سے بہت سی برائیاں جو باہمی جھگڑوں سے پیدا ہوتی ہیں رنج ہو جائیں گی۔ اگرچہ سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فقرہ ہر احمدی کی زبان پر ہوتا ہے مگر ہمیں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ بہت سے دوستوں نے ان الفاظ کی روح کو کھل کر اپنا یا نہیں۔ اور ہم ان میں بھی بعض اوقات ایسے جھگڑے دیکھتے ہیں کہ جن کو ذرا سے تحمل سے ختم کیا جا سکتا ہے اس لئے ہماری استدعا ہے کہ ہر جماعت کے عمدہ دار خاص کو ارتداد و اصلاح کے سیکرٹی آہم سے خاص طور پر یہ ہم جہاں میں کئی جماعتی تنظیم میں جو افراد داخل ہیں وہ سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول پر عمل کرنے کا اندازہ فرمادیں۔ اگر ایسا ہو جائے تو آپ دیکھیں گے کہ ہر احمدی بچے جوان۔ بوڑھے۔ مرد اور عورت کے گو خوشگوار پھولوں کا ایک گلستان لہلہانے لگے گا۔ اور اپنے اور اپنے (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی زندگیوں کا جائزہ لو اور دین کی زیادہ خدمت کرنی کو تشکر

فرمودہ ۶ جنوری ۱۹۲۴ء بعد نماز مغرب

## مقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے تھے: عزیز کے یہ غیر مجموعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ زرد و نسبی اپنی خدمت کی پرورش کر رہے ہیں۔

ای طرح حضرت عثمان بن مظعون جو اہل جنگ میں شہید ہوئے اور جن سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آتی محبت تھی کہ آپ نے اپنے بیٹے ابراہیم کو دفن کرتے ہوئے فرمایا جا اپنے بھائی عثمان بن مظعون کے پاس لایا آپ انہیں اپنا بیٹا سمجھتے تھے ان کی زبان سے بھی ایک دفعہ جوشان کا فقرہ نکلا۔ وہ بھی

## اللہ تعالیٰ کی محبت

کا ایک نہایت ہی اعلیٰ نمونہ تھا۔ اور وہ فقہ حضرت عثمان بن مظعون نے ۱۸-۱۹ سال کی عمر میں ہی کہا تھا۔ حکماطل میں ۳ سال میل رکا کرتا تھا۔ عیب کے بڑے بڑے رؤساء ہوں تھے اور عرب کے مشہور شعراء بھی وہیں جمع ہوتے اور اپنا اپنا کلام سنتے۔ ایک دفعہ حکماطل کا میل لگا ہوا تھا تمام شعراء اپنا اپنا کلام سنارہے تھے۔ اور عرب کے رؤساء ان کے کلام کی داد دے رہے تھے۔ کہ اس موقع پر بلید بن رباح نے جو کہ بدر میں سلمان ہوئے تھے اور ایک سو بیس سال کی عمر میں فوت ہوئے، اپنا کلام سناتا شروع کیا، سناتے سناتے انہوں نے یہ شعر پڑھا

آلا کل شیء ما خلا اللہ طاب

یعنی سوائے اللہ تعالیٰ کے سوا ہر چیز خراب ہو جاتی ہے۔ اس پر حضرت عثمان نے کہا صدق تو نے سچ کہا۔ حضرت عثمان کا یہ کب تھا کہ

## بلید طیب میں آئے

اور انہوں نے کہا کہ داد تم میں کوئی ادب اور احترام باقی نہیں رہا۔ جیسا کہ شعروں کی داد دینے کے لئے یہ لڑا جا رہا گیا ہے۔ کیا میں محتاج ہوں اس کی داد کا۔ یہ یہ گستاخی کی بات ہے کہ ایک اٹھارہ سالہ لڑکا مجھے اس طرح مخاطب کرتا ہے۔ لوگوں نے حضرت عثمان کو ڈانٹا کہ لڑکے اگر مجلس میں بیٹھا ہے تو آرام سے بیٹھو نہیں تو چلے جاؤ۔ پھر انہوں نے بلید سے کہا یہ صابی ہو گیا ہے اس لئے ایسی باتیں نہ کہے

آپ ان کا خیال نہ کریں اور اپنا تعہد شروع کریں۔ پھر انہوں نے اس شعر کا دوسرا مصرع پڑھا کہ  
وکل نعیم لاجلۃ زہل  
اور ہر ایک نعمت آخر ایک دن زائل ہو جائیگی ہے۔ حضرت عثمان بن مظعون سے پھر نہ رہ گیا۔ اور کہنے لگے مجھوٹے۔

## جنت کی نعمتیں

کبھی زائل نہیں ہوں گی۔ بلید اب تو پیسے کی نسبت بہت صفت ٹیٹا۔ اور اس نے کہا میں اپنا قصیدہ اسی جگہ ختم کرتا ہوں اس پر لوگوں کو عثمان بن مظعون پر غصہ آیا۔ اور ایک شخص نے اٹھ کر دوسرے عثمان بن مظعون کے منہ پر لکھو نہ مارا۔ لکھو نہ اٹھ کر لگاؤ لکھو نہ اٹھ کے اندر گھس گیا جس سے ان

کی آنکھ کا ڈیلا باہر نکل آیا۔ اسی مجلس میں حضرت عثمان کے باپ کا ایک دوست جس نے عثمان کو بتایا، وہ بھی بیٹھا ہوا تھا۔ وہ تمام مکہ والوں سے توڑ نہیں سکتا تھا۔ اس نے محبت کے جوش کی وجہ سے غصہ سے حضرت عثمان بن مظعون کو کہا میں تم سے نہیں کہا تھا کہ تو میری پناہ میں رہ لیکن تم نہ مانے۔ اب مجھ کو لیا ہوا۔ حضرت عثمان نے کہا سچا آپ کیوں راضی ہوتے ہیں۔ مجھے اپنی آنکھ کے نکلنے کا کوئی غم نہیں۔ خدا تعالیٰ کی قسم میری تو دوسری آنکھ بھی خدا تعالیٰ کی راہ میں نکلنے کے لئے تیار ہے۔ یہ فقرہ جو حضرت عثمان نے ۱۸-۱۹ سال کی عمر میں کہا یہ بھی شہادت اور قادیان کا کمال نمونہ ہے

اس میں بھی کوئی اصلاح اور ترمیم نہیں ہو سکتی۔ ایک جیسا تھا فقرہ ہے۔ میں سووم بڑھا ہے۔ کہ عربی زبان مثالی ہی اس لئے تھی ہے۔ کہ وہ اس فقرہ کو ادا کرے پس عمر کا کوئی سوال نہیں۔ اگر اس نے نیا شعر ادا فرمایا ارادے اپنے دل میں رکھتا ہو تو اللہ تعالیٰ نے کبھی ترمیمی رنگ میں اس کے کام لے لیتا ہے

میرا ہی ذمہ اہل بات کا ذکر کرنا ہے ہوں کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات ہوئی تو اس وقت لوگوں

## پخت پریشانی کی حالت

طاری تھی۔ اور ان کے دلوں میں یہ خیال آتا تھا کہ ابھی تو آپ کا کام نامکمل ہے اور یہ دعوت ہے تھا کہ ہم اسلام کو دنیا میں غالب کر دیں گے۔ اور ادا صراحت تھی بہت ہی محدود تھی۔ اور ہزار ہزار کی ہوا ریزہ تھا۔ مجھے اس بات تک شخص کا فقرہ یاد ہے۔ وہ لکھا یا ہوا تمہارا تھا اور کہتا جاتا تھا کہ لوگوں کو کیا جواب دیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تو اپنا کام پورا نہیں کیا۔ میں نے جب یہ فقرہ اس شخص سے سنا تو میں اس کمرے میں بیٹھا جہاں

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی کنش مبارک تھی۔ میں آپ کے کے سر سے کھڑا ہوا اور میں نے اللہ تعالیٰ کو مخاطب کرنے سے پہلے کہا کہ اے خدا میں اقرار کرتا ہوں کہ یہ شخص تیری طرف سے بھیجا اور جو پیام اس نے میں پر بھیجا۔ وہ تیری طرف سے تھا۔ اے خدا میں نے سمجھا ہوں کہ بعض لوگوں کے ذہن میں یہاں پیدا ہو رہے ہیں۔ اے خدا میں اس شخص کے سر سے کھڑا ہوں

## تجھ سے یہ عہد کرتا ہوں

کہ اگر ساری جماعت بھی اسے چھوڑ دے۔ تو میں ایک اس کام کو سر انجام دوں گا۔ جو تو نے اپنے اس بندہ کے سر پر رکھا۔ اب میں جب کبھی اپنے اس ارادہ اور عزم کو دیکھتا ہوں تو میں اسے اپنے سارے کاموں سے بالاتر سمجھتا ہوں۔ اگر یہ فقرہ ایک ایسے شخص کے منہ سے بھی نکلتا۔ جس نے دو ہزار سال کی عمر پائی ہو تو تب بھی ایک خلیفہ اللہ کا کام تھا۔ چہ جائیکہ یہ فقرہ ایک اٹھارہ سال کے لڑکے کے منہ سے نکلے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد جو پہلا حدیث سالہ ہوا۔ اس میں جماعت کے

# نگران بورڈ کا دوسرا اجلاس

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی صدر نگران بورڈ —

نگران بورڈ کا دوسرا اجلاس بروز اتوار تاریخ ۲۸ مئی دوم تحریک جدید میں منعقد ہوا۔ سب ممبران استثنیٰ شیخ بشیر احمد صاحب جو اس وقت ملک سے باہر تشریف لے گئے ہوئے ہیں، حاضر تھے۔ دہلی کے بورڈ کی روائی شہزادہ کی گئی۔ اور فیصلہ کیا کہ کام کی عملی ابتدا کے طور پر آج صدر اجلاس کے بعض حصوں کا ابتدائی معاہدہ کیا جائے۔ پچاس پچاس لاکھ لبرل فنڈ کی وصولی کے معاہدے کے لئے مقرر کئے گئے۔

- ۱۔ محترم قزاق عبدالحمید صاحب برائے نظارت علیا
  - ۲۔ شیخ نجم احمد صاحب برائے معاہدہ نظارت بریت المال
  - ۳۔ پوردری انور حسن صاحب برائے معاہدہ نظارت امور عامہ
- ان اصحاب کی پرورش آنے پر معاہدہ کے نتیجے کے متعلق غور کیا جائے گا۔ اس معاہدے کی خاص غرض یہ تھی کہ خطہ قادیان میں باقاعدگی کے متعلق کام کی پیمائش کی جائے۔ اس کے بعد ہر دفتر نگران بورڈ میں جو جہاد یا اجتماعات معمول ہوتے ہیں ان کا ایک حصہ پڑھ کر لیا گیا۔ اس جگہ یہ نوٹ کرنا ضروری ہے کہ نگران بورڈ کے عہد کے لئے ہر ممبران کو تیار کرنا ہوگا۔ جن کی تعداد ایک سو سے زیادہ ہے۔ اور بعض صورتوں میں ایک تجویز کے ساتھ کئی ضمنی تجویزیں بھی شامل ہیں۔ لہذا ان تجویزوں کے متعلق آہستہ آہستہ ہی غور ہونے کا۔ اور زیادہ اہمیت اور زیادہ اہم تجویزوں کو مقدم کیا جائے گا۔
- ۲۸ مئی کے اجلاس میں کام کی اصلاح کے لئے بعض ضروری فیصلہ جات بھی کئے گئے جن کے متعلق حسب ضرورت بعد میں اعلان کیا جائے گا۔ فقط والسلام
- مرزا بشیر احمد  
صدر نگران بورڈ رومہ

سائنس سے سوانہ کوئی کیا

### مدرسہ احمدیہ کی کیا ضرورت ہے

کیوں نہ اے، مگر دریا جائے ہم میں مولوی موجود ہیں۔ اگر ہم میں مولوی ہی موجود ہوں تو غیر احمدیوں میں مولوی موجود ہیں ان کی اور بیماری فقط ایک ہے۔ ان سے فزولی آیا جاسکتا ہے۔ کیا ضرورت ہے کہ پونہی جماعت کا رویہ صاف کیا جائے۔ استادوں کی تحریروں پر ایک خرچ ہوتا ہے اور لوگوں کو وظائف الگ دیئے جاتے ہیں کیوں نہ اسی مدرسہ کو بند کر کے یہی وظائف ایسے لوگوں کو دیئے جائیں۔ جو کہ برسرِ عمل اور ڈاکٹر نہیں پیٹھنے کے بعد مدد چاہتے ہیں۔ دیں گے اور سنبھلی بھی کریں ان ایام میں ایسے امور پھوڑ کر کے لئے کوئی دور سے موقع پر غلبہ اجتماع نہیں ہوتا۔ مگر ایک جلسہ مالاز کے موقع پر ہی عام مشورہ ہو جاتا تھا۔ میں ہی صدرِ انجمن احمدیہ کا سرعہ تھا۔ میں نے ایجنڈا نہیں ملا تھا۔

### اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے

مگر ان دنوں حالات نے مجھے ایجنڈا سجھایا اور مجھے نہیں ملا جیسے بھیجا ہی نہیں گیا۔ یہ حال مجھے ایجنڈا نہیں ملا۔ میں اس وقت مدرسہ اعلیٰ کے صحن میں تھا جہاں کچھ بھائیوں میں دیئے گئے مشعل مشورہ ہر دہا تھا۔ مجھے کسی سے نہیں بتایا کہ مدرسہ احمدیہ کے متعلق ہر چیز تیار ہو رہی ہے۔ میں وہاں سے مسجد مبارک میں آیا۔ میں نے ان کو دیکھا کہ خواجہ کمال الدین صاحب کھڑے ہو کر تقریر کر رہے ہیں کہ بوسہ ملائی

دیئے جائیں اور یوں برسرِ عمل اور ڈاکٹر تیار کئے جائیں اور وہ اختیارات خوب بھیجنا بیان کر رہے تھے اور حاضرین بیٹھے ہوئے سر دھن لگے تھے کہ سخا انٹر کالج ایچی بات ہے۔

### گنتا شمار کام مروجہ جائے گا

بلکہ بعض لوگ تو مجلس میں ہی بیٹھے ہوتے ہیں خیال کر رہے ہوں گے کہ اگر برسرِ عمل جانے تو شاید اس طرح ہمارے بیٹے اور بیٹھے اور جانے بھی برسرِ عمل اور ڈاکٹر اور وہیں من جائیں گے۔ مجلس پر عجیب حالت طاری تھی۔ میں جبراً تھا کہ یہ کیا ہوئے گا۔ خواجہ کمال الدین صاحب کی تقریر ختم ہوئی تو ان کی مزید تاکید کرنے کے لئے مولوی محمد علی صاحب کھڑے سے ہوئے اور کھینے لگے۔ مگر خواجہ صاحب نے کسی صورت کی بات بیان کی ہے۔ میرے خیال میں بھی یہ بہت اچھی تجویز ہے مدرسہ احمدیہ کو بند کر دیا جائے اور وظائف ڈاکٹری برسرِ عمل اور وکالت میں پڑھنے والے طالب علموں کو دینے جائیں۔ میں نے دیکھا کہ اکثر جماعت ان کے پیچھے پیچھے جا رہی تھی اور میں ڈرتا تھا کہ اگر جماعت نے اس کو متفقہ طور پر پاس کر دیا تو پھر کیا بنے گا۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

## خلافت

۱) از کرم عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے۔

نہ حسن مدعا پر ہے نہ شان ارتقا پر ہے بقائے ہستی انسان خلافت کی بقا پر ہے خلافت کیا ہے؟ خود لوگوں کا جلوہ گر ہونا بیشتر کا بزم موجودات میں خیر البشیر ہونا نہ جب تک کارواں میں پھیریں کارواں کوئی نہیں ہوتا کسی کا اس جہاں میں پاساں کوئی کلی جب شاخ گل پر ہو تو گل کر پھول ہوتی ہے اگر رحمت کا سایہ ہو دعا مقبول ہوتی ہے نہ جب تک کام آئے خود ہی فضل ایز و باری نہ تیزی ضرب ہے کاری نہ تیزی ضرب ہے کاری

یہی اسلام کا مفہوم ہے جو ہم سمجھنے ہیں مگر دنیا میں اکثر ہیں جو اس کو سمجھتے ہیں خلافت کشتی ملت کی امیدوں کا یار ہے جو سچ پوچھو تو یہ ٹوٹے ہوئے دل کا سہارا ہے وہی عالم وہی جذب و ضلوع کا عطا کرنے ہمیں بھی اس کی طلعت اس کی بیداری عطا کرنے

### ملتان کے احمدی بچے کی نمایاں کامیابی

مسلم ہائی سکول ملتان کے طالب علم عزیز سید سید کوش (دکن) اور دیگر بچے اپنا امتحان اہل درجہ نائیل کے امتحان میں ۶۶ نمبر حاصل کر کے شانِ شہر کے تمام سکولوں میں اول رہے ہیں۔ انہیں کام سے اسٹامپ ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تمام احمدی بچوں کو محنت کرنے کا توفیق عطا کرے نمایاں کامیابیوں سے نوازے۔ ایم۔ (عبدالرحیم احمد سیکری صاف)

### چندہ جہات صدر انجمن احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ابوہ اشرف علی بنصرہ العزیز نے اپنے پیغام میں جو گذشتہ مجلس مشاورت کے موقع پر حضور نے نمائندگان کو سجھوایا تھا فرمایا تھا۔ - مجھے افسوس ہے کہ باوجود اس کے کہ متواتر کئی سال سے میں جماعت کو توجہ دلا رہا ہوں کہ اسے اپنی آمد کا بچھڑ پھینس لاکھ تک پہنچانا چاہیے۔ اپنی ننگ ہماری جماعت نے اس طرف پوری توجہ نہیں کی۔

کیا آپ نے اس طرف توجہ کر لی ہے؟ (ناظریت اہل ربوہ)

۲ سالانہ مبلغ پانچ روپے ارسال کرنا ہوا ہے۔ جماعت اپنے ہر درشتہ داروں کو ثواب پہنچانے کا ارادہ مند ہوں وہ ان کی طرف سے چندہ تحریک جدیدہ ادا کر کے ایصال فرما کر سلسلہ اختیار کر سکتے ہیں۔ (دوسری اہل تحریک جدیدہ ربوہ)

### فراہمی چندہ نشر و اشاعت

درآمد صدر صاحبان و اہل جماعت (سابقہ صورت سکھو و کوٹھ) کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کوٹھ منشی صاحبان نشر و اشاعت کے چندہ کی فراہمی کے لئے ان کی نذر میں حاضر ہوں۔ آپ حضرات ان سے پورا پورا تعاون فرما کر منوں فرمائیں۔ اہل چندہ کے رسید حاصل کریں۔ (ایڈیشنل ناظر اشاعت)

### احمدیہ گورنر سکول سیالکوٹ کا شاندار نتیجہ

اس سال ہمارے سکول سے ۵۶ لڑکیاں ٹول درجہ کے امتحان میں شان پوریں۔ ۵۲ کامیاب ہوئیں۔ دو طالبات زہرہ بیگم اور شہباز بیگم کو نیشنل اعزاز و وظیفہ ملے گا۔ ایک پروفیسر صاحبان نیزہ بیگم صاحبہ کو پنجاب میں لڑکیوں میں سے سکول ڈرہی ہے نتیجہ امتحان کے فضل سے ۹۳ فیصدی رہا۔ ان کے ساتھ ساتھ لڑکیوں سے اور مزید کامیابیاں حاصل فرمائیں۔ (فصرت راشدہ صدر لجنہ اہل مدرسہ سکول کٹی)

### ایصال ثواب کی ایک تازہ مثال

کرم کلیم محمد نسیح صاحب سکندر کے ضلع کوٹھواد چندہ تحریک بھاری کی رقم بھرتے ہوئے تحریک فرمائے ہیں کہ وہ مبلغ پانچ روپے میں نے اپنے بوائے کی صاحب منشی زہرا بیگم صاحبہ کو توجہ کا حکم کر کے ایصال فرماتے ہوئے ان کے پاس بھیج دیں اور میں مددہ کرتا ہوں کہ ان کے بھائی صاحب کی طرف سے ۲

# اسوہ رسولؐ کو زندہ کر دکھانے والا وجود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اخلاق عالیہ کی چند مثالیں

د شیخ خود شہید احمدی

(قسط ۱)

## ۱۔ خادم کی لجنہ - خدمت اور تالیف و ترویج

۱۔ حضرت نادر صاحب نے اپنا بناناٹ  
کا کوٹ جو منگلی تھا حضرت میر اسماعیل  
صاحب نے خالد روڈ لیا میر محمد سعید  
صاحب کو بھیجی انہوں نے عقادت سے  
واپس کر دیا جب خادم واپس لڑی  
تھی تو حضور نے دریافت کیا اور حالات  
کا علم پانے پر فرمایا وہاں سے نئے جاد  
ان کی دستخطی ہوگی۔ میں دے جاؤں  
پہن میں گئے۔ (سیرت المہدی ص ۱۱۰)

۲۔ موعود موعود علی صاحب موعود حضور کے  
مکان کے ایک سرد میں بلاخاتمہ میں  
رہا کرتے تھے۔ حضور خود ان کے نئے  
صبح کے وقت گلاس میں دودھ ڈال  
کہ ادراس میں معری مل کر لے کے خاص  
اہتمام سے بھجوا کرتے تھے۔

## ۳۔ سیرت المہدی ص ۱۱۰

۳۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے  
بیان کیا کہ ایک دفعہ میں لاہور سے  
حضور کی ملاقات کے لئے آیا۔ مریوں  
کے دن تھے میرے پاس اور ہفتے کے  
نئے رضائی نہ تھا۔ میرے حضور کی  
خدمت میں کھلا بھیجا کہ رات موعود  
گلتے کا اندیشہ ہے حضور پھر پائی  
کر کے کوئی کپڑا عینت فرمائیں حضور  
نے ایک ہلکی رضائی اور ایک دستہ  
اور سال فرمائے اور ساتھ ہی بیغام  
بھیجا کہ رضائی محسود کی ہے اور  
دستہ میرا ہے۔ (سیرت المہدی ص ۱۱۰)

## ۴۔

۴۔ حضرت مفتی محمد صاحب کا ہی یہ  
بیان ہے کہ ایک شنب میں شام کے  
قریب قادیان سے آئے لگا حضور  
نے اندر سے میرے واسطے کھانا  
منگوایا جو خادم کھانا لیا وہ روٹی  
کھلا کھانے آیا۔ حضور نے فرمایا  
یہ کھانا کسی طرح سے جائیں گے کوئی  
رومال بھی تو ساتھ لانا تھا جس میں  
کھانا باندھ دیا جاتا اچھا میں کچھ انعام  
کرتا ہوں۔ پھر آپ نے اپنے سر کی  
چوڑی کا ایک تارہ کا ٹکڑا اچھا  
ادراس میں دھ کھانا باندھ دیا (ص ۱۱۰)

۵۔ ۱۹۶۷ء میں ایک عرب عبداللہ نامی  
قادیان تشریف لائے اور عرض کیا  
رہنے کے سبب انہیں ایک خاص افس  
اور ایاز اللہ تباری کی طرف سے ملنا  
ہوا۔ حضرت مسیح موعود کے ہاتھ پر  
بیعت کر کے قادیان میں ہی رہنے کے  
حضور موعود فرالین صاحب سے علم  
طلب حاصل کیا۔ بہت عرصہ یہاں رہنے  
کے بعد اپنے وطن کو چلے گئے۔ اور بغداد  
میں ایک مطب کھولا۔ اس کے کچھ عرصہ  
بعد قادیان معلوم ہوا کہ عبداللہ کو وہاں  
کا ترکی گورنمنٹ نے کسی معاملہ میں گرفتار  
کیا ہے اور اس نے اپنا یہ بیان کھویا  
ہے کہ میں ترکی رحمت نہیں ہوں بلکہ  
مہندستان میں ہوں۔ پنجاب کے شہر  
قادیان میں میل کھر ہے۔ وہاں میرا پاپا  
فرالین اور میرا بھائی محمد صادق رہتے  
ہیں۔ اور وہاں میرا ایک باغ بھی ہے  
حضرت مفتی صاحب نے مسجد مبارک  
میں بستے ہوئے حضرت مسیح موعود کی  
خدمت میں عرض کیا کہ عبد اللہ نے بڑی  
عقلی کی بھاریا بیان دیا اور یہ سارا  
دماغ ستایا اس بات کو کہ حضور کا  
چہرہ غمناک سا ہوا۔ آپ نے فرمایا۔  
مفتی صاحب معلوم نہیں وہ بے چارہ  
کس معیبت میں ہے۔ آپ کی محبت  
اسے ساتھ لیا ہی تھی جیسی بھائیوں  
سے ہوتی ہے اور موعود صاحب بھاس  
کی ایسی پردوش کرتے تھے۔ جیسے  
بیٹوں کی جاتی ہے اور بالاباغ تو  
میریوں کا ہی ہے۔ اگر وہ اس معیبت  
سے بچ سکتا ہے تو ہم اس کو ہی باغ سے  
دیں گے۔

۶۔ حضرت مفتی صاحب بیان کرتے ہیں کہ  
جب عازنہ لائو سے قادیان آیا  
کہنا تھا تو حضور مجھے غوراً ہر روز صبح  
پینے کے واسطے دودھ بھیجا کرتے تھے  
ایک دفعہ مجھے اندر بلایا ایک لٹا دودھ کا  
بھرا ہوا حضور کے ہاتھ میں تھا۔ اس  
میں سے ایک بڑے کلاس میں حضور  
نے دودھ ڈالا اور مجھے دیا اور محبت

(تذکرۃ المہدی ص ۱۱۰)

۸۔ کچھ شغف حضرت موعود علی صاحب  
مرحوم یا کوئی سے کہا کہ حضرت اندرس  
جب سیر کو تشریف لے جاتے ہیں۔ تو  
بہت سے احباب رات کو ہوتے ہیں۔ اگر  
غبار اور حضرت صاحب پر پڑتا ہے  
جس سے آپ کو تکلیف ہوتی ہے۔ سیریل  
گفتگو موعود صاحب مرحوم نے حضرت  
اندرس کی خدمت میں عرض کیا کہ آپ  
جب سیر کو تشریف لے جاتے ہیں۔ آپ  
کو گدھو غبار کے اڑنے سے بہت تکلیف  
ہوتی ہے اور آپ کا چہرہ اور کپڑے  
سب گدھا لہر جاتے ہیں آپ ان  
لوگوں کو منع فرمادیں۔ کہ ساتھ نہ چلا  
کر ہیں۔ صرف ایک دوا دی میرا ہے  
جایا کریں۔ حضرت اندرس نے ایک قرآن  
کا آیت پڑھی جو مجھے اس وقت یاد  
نہیں تھی اور فرمایا کہ اس آیت میں  
فرشتوں سے تراد حضرت صلہ  
اللہ علیہ وسلم کے اصحاب ہیں جو  
آپ کے دائیں بائیں آگے پیچھے  
پاک گات سننے کے شوق میں دوڑتے  
تھے۔ اسی طرح میرے اصحاب  
بھی وہ ہیں۔ بہنوں نے صدق دل سے  
قبول کیا ہے اور میری باتوں کو بڑے  
شوق سے کان لگا کر میرے آگے پیچھے  
دوڑتے ہیں۔ دودھ گدھو گدھو  
ہدایت پاتے ہیں۔ مجھے اس میں کوئی  
تکلیف نہیں بلکہ بہت بڑی خوشی ہے  
میں ان کو اسات سے روکنے نہیں سکتا  
یہ خدا کا فضل ہے۔ خدا نے ہمیں ہی  
فرمایا۔ ولا تسمعن من اناس  
کہوں کی ملاقات سے ہرگز نہ تنگ  
جاتا۔

(تذکرۃ المہدی ص ۱۱۰)

## مسجد احمد ہبرگ (جہنمی) کے بقایا ادارات

۱۹۶۱ء جون ۱۵

جن دوستوں نے مسجد احمد ہبرگ کی تعمیر کے لئے وعدے فرمائے ہوئے ہیں۔ لیکن  
تاحال سو فیصد ادائیگی نہیں فرمائی۔ ڈاکٹر فرانسس کو اس مسجد کو بنانے کے لئے چار سال کا عرصہ  
گذر گیا ہے۔ اس کے لئے چندہ ادا کرنے کی آخری تاریخ ۱۵ جون ۱۹۶۱ء مقرر کی جاتی ہے  
اس تاریخ تک مرکز میں بقایا رقم پہنچانے والے دوستوں کے نام یہ مندرجہ ہو سکیں گے۔ باقی  
دوسروں کے نہیں۔ احباب مذکورہ مہیا کے اندر اندر اپنی رقم ادا فرما کر خدا نڈا ہر جہوں  
(ذیل مسائل اول تحریک تجدید بدوہ)

## درخواست دعا

خاکہ کے والد صاحب ایک لمبا عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ابھی تک افق کی کوئی صورت  
نظر نہیں آ رہی۔ احباب کی خدمت میں ان کی کارِ رحمت یا دعا کے لئے درخواست دعا ہے۔  
(عبدالستار محلہ دارالعلوم عربی روہ)



# وصایا

ذیل کی وصایا منتقدی سے قبل شاخ کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کچھ جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تشریحی مقبرہ کو مزید تفصیل کے ساتھ آگاہ فرمادے۔

(سیکرٹری ہسپتال مقبرہ)

## نمبر ۱۵۹۹۳ میں عبدالحمید ندو ویل

بیرونیات عمر ۳۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی ...

اددنی ۲۰ اپریل ۱۹۵۶ء - جوڑہ غنبر ...

اس وقت سے ۱۰ سالے سے کل قیمت ...

اس وقت جو میرے پاس موجود ہے۔ اس ...

وکیل صاحب ۳۰۰ روپے نام لے کر ہے جس ...

مقصد زندگی و احکام ربانی انٹی صفحہ کار سالہ کا ڈرانے پر مہفتہ عبد اللہ دین سکندر آبادکنی

تاریخ تاجی مہار آدر کا جو بھی جو احمد ...

العبد: عبدالحمید سیال قصور ...

گواہ شد: بید دلایت شاہ ایٹیکر دھلیا ...

میں مسماۃ حاکم بی بی پورہ ...

مرحوم قوم آرزو بیٹہ خانہ دارمی عمر ۶۰ سال ...

ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے ...

یہ وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میری وفات پر ...

چچ عبدالعزیز احمد ندوہ پاکستان کرتی ہوں ...

میرے بھائی محمد پیر نے تھوڑے عرصے کے لیے ...

نمبر ۱۶۰۰۸ میں ...

میں مسماۃ حاکم بی بی پورہ ...

مرحوم قوم آرزو بیٹہ خانہ دارمی عمر ۶۰ سال ...

ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے ...

یہ وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میری وفات پر ...

چچ عبدالعزیز احمد ندوہ پاکستان کرتی ہوں ...

میرے بھائی محمد پیر نے تھوڑے عرصے کے لیے ...

میں مسماۃ حاکم بی بی پورہ ...

میرے بھائی محمد پیر نے تھوڑے عرصے کے لیے ...

یہ حصہ کہ ایک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ...

نمبر ۱۶۰۰۸ میں ...

میں مسماۃ حاکم بی بی پورہ ...

مرحوم قوم آرزو بیٹہ خانہ دارمی عمر ۶۰ سال ...

ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے ...

یہ وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میری وفات پر ...

چچ عبدالعزیز احمد ندوہ پاکستان کرتی ہوں ...

میرے بھائی محمد پیر نے تھوڑے عرصے کے لیے ...

میں مسماۃ حاکم بی بی پورہ ...

